

# Norsk Zoologisk Forening

Postboks 102 Blindern, 0314 Oslo  
[nzf@zoologi.no](mailto:nzf@zoologi.no), [www.zoologi.no](http://www.zoologi.no), tlf. 988 16 833  
Org.nr: 971 274 727, konto: 7874 05 96674



## STYRETS ÅRSBERETNING FOR 2007

20080519-1

### STYRETS SAMMENSETNING OG MØTEVIRKSOMHET

Styret har siden årsmøtet 2007 hatt følgende sammensetning: Erik Brenna (leder), Jonathan Colman (nestleder), Magne Flåten (økonomiansvarlig), Barb Lamprecht Håland, Grethe Robertsen, Ronny Steen, Anja Nietz (styremedlemmer). Det har vært holdt 3 styremøter i 2007, alle i Oslo, henholdsvis 3. juli 2007, 6. september 2007 og 18. desember 2007. Øvrig virksomhet har foregått over e-post og telefon. Valgkomiteen har siden årsmøtet 2007 bestått av Per Ole Syvertsen (leder), Espen Moland Olsen og Janne Brudevoll.

### MEDLEMSTALL

Medlemstallet i Norsk Zoologisk Forening var pr. 31. desember 2006 til sammen 1101. Dette er omtrent det samme som i 2005 (1104). I tillegg er det 166 abonnenter samt 13 utvekslingstidsskrifter.

#### Medlemsantall og utvikling

År	Antall medlemmer
2006 (1. des)	1273 (inkl. ikke betalende)
2007 (16. des)	1268 (inkl. ikke betalende)
2007 (31.des)	635 (betalende)

I 2007 fikk vi 27 nye medlemmer. Antall medlemmer inkl. ikke betalende hadde en nedgang på 5 medlemmer mellom perioden 2006 til 2007. Siden vi i 2007 fikk 27 nye medlemmer betyr det at 32 medlemmer meldte seg ut.  $((1273 + 27) - 1268)$ .

Antall betalende medlemmer per 16. desember 2007 er 635, hvilket vil si at mange som står oppført på medlemslista (16.des 2007) ikke har betalt. Purring er sendt ut med årsmøteinnkallingen våren 2008. Om alle som har fått purring betaler, samt abonnentene (som skal få purring senere i 2008), har vi 1318 medlemmer og abonnenter pr. 15. mai 2008. Av disse er 24 familiemedlemmer, 19 junior, 101 livsvarige medlemmer, 1002 senior, 166 abonnenter/øvrige og 5 midlertidig ukjent. I 2008 har vi per 15. mai fått 12 nye medlemmer.

Til sammenligning var medlemstallet pr. 31. desember 2006 1101, og i 2005 var det 1104.

### LOKALAVDELINGER

Norsk Zoologisk Forening hadde i 2007 aktive lokalavdelinger i: Kristiansand, Aust-Agder, Oslo og Akershus, Røros og Rana, mens Vefsn og Alta dessverre ikke har hatt aktivitet. Lokalavdelingene arrangerer blant annet ekskursjoner, turer og foredrag, og flere er også aktive i samfunnsdebatter og høringssaker som vedrører naturområder og biologisk mangfold. Lokallagene avholder egne årsmøter, og skriver årsberetninger.

## **ÅRSMØTE**

Årsmøtet 2007 ble holdt av Kristiansand lokallag lørdag 12. mai på Østre Randøya. Foruten lokallaget i Kristiansand var avd. Rana og avd. Oslo og Akershus representert. Det ble arrangert sightseeing i skjærgården (Kongshavn-Randøya), marinbiologisk ekskursjon (bl.a. Randholmvågen) og ytterligere en båttur (Kristiansand-Lillesand) den siste dagen.

## **FAUNA OG NORSK ZOOLOGISK FORENING. RAPPORT (uferdig)**

Ansvarlig redaktør for medlemstidsskriftet Fauna i 2007 har vært Christian Steel. Redaksjonsmedarbeidere har vært Kjell Isaksen (Oslo), Jeroen van der Kooij (Nittedal), Kjell Magne Olsen (Oslo), Antonio B. S. Poléo (Oslo), David Steel (Arendal), Roald Bengtson (Oslo) og Per Ole Syvertsen (Rana). Det er produsert fire hefter av Fauna i 2007, nærmere bestemt nr. 3 og 4 2006 og nr. 1 og 2 2007. Det er beklagelig at etterslepet fortsatt ikke er hentet inn. Nr. 3 og 4 2007 er et stort og arbeidskrevende dobbeltnummer om flaggermus og publiseres i 2008. Tidsskriftet utkom i de fire numrene med et samlet sidetall på 188. Opplaget har vært 1700 i samtlige utgivelser. Det har ikke vært noen utgivelser i foreningens rapportserie i beretningsåret. Faunakontakt Anna Skog har tatt seg av koordineringen mellom NZF og Fauna, inkl. annonsering.

## **LIVSVARIGE MEDLEMMERS FOND**

Fra Norsk Zoologisk Forenings «Livsvarige medlemmers fond» ble utdelt 80% av utbyttet i 2007, dette er maksimum etter vedtektene. Det var to søkere: Per Inge Værnesbranden fikk 3000,- og Tore Chr. Michaelsen fikk 1500,-.

Nils Chr. Stenseth har siden 25.05.1998 plassert penger fra et internasjonalt fond hos NZF. Denne plasseringen ble avsluttet ved årsskiftet og avkastningen (som skulle tilfalle NZF) kan overføres til «Livsvarige medlemmers fond». Hvis disse pengene tas inn i fondet øker fondet derfor med ca 60%, og det kan i så tilfelle ventes større midler til utdeling i følgende år.

## **PROSJEKTARBEID, KOMITEER OG UTVALG**

### Prosjekt Pattedyratlas

Norsk Zoologisk Forenings "Prosjekt Pattedyratlas" er blitt videreført og nye funn kvalitetssikret og lagt inn i pattedyratlasdatabasen. Det er først og fremst lite kartlagte arter som for eksempel småpattedyr det er satset på. Samarbeidet med Universitetet i York, Storbritannia og Agder Naturmuseum om utbredelsen til husmus har fortsatt og to feltturer på Vestlandet og en på Østlandet er gjennomført. Det er også gjennomført en workshop om analyse av gulpebollemateriale og artsbestemmelse av småpattedyr i et samarbeid mellom Pattedyratlas og Randsfjordmuseene på Lillehammer. Arbeidet med utgivelsen av pattedyratlasboka pågår. I 2007 har arbeidet konsentrert seg rundt kvalitetssikring av databasen, bl.a. ved å sjekke artsbestemmelsen til museumsbelagte dyr. Videre har utformingen av kartene ved hjelp av det nyinnkjøpte kartprogrammet vært et viktig arbeidsområde. Magne Flåten har vært engasjert av gruppa til kartarbeidet, mens Jeroen van der Kooij jobbet for prosjektet under et NAV-tiltak. Styringsgruppa for prosjektet har bestått av Kjell Isaksen, Jeroen van der Kooij, Kjell Magne Olsen, Kari Rigstad, Trude Starholm og Per Ole Syvertsen. Videreføringen av prosjektet har mottatt støtte fra Direktoratet for Naturforvaltning (DN).

### Flaggermusgruppa

Norsk Zoologisk Forening sin Flaggermusgruppe har hatt mange aktiviteter i 2007. Den årlige Europeiske flaggermusnatten ble avholdt på syv ulike steder og er blitt et populært

arrangement. Overvåkingen av flaggermus i utvalgte gruver på Østlandet er videreført og det er også foretatt overvåking av flaggermus sommerstid ved hjelp av linje- og punkttakseringer. Sistnevnte ble utført fire ulike steder i landet. Flaggermustelefonen ble kontinuerlig bemannet og 85 henvendelser om flaggermus kom inn til flaggermusgruppa i løpet av året. Flaggermusmottaket for skadde og forkomne flaggermus nådde i 2007 et nytt høydepunkt der hele 24 flaggermus var innom. I tillegg bisto flaggermusmottaket i 21 andre saker for å hjelpe syke og forkomne flaggermus. E-post lista Tragus administreres av Flaggermusgruppa og denne har idag 69 medlemmer. Flaggermusgruppas medlemmer har vært involvert i minst 42 medieoppslag og ser på det som en viktig kanal for spredning av faktabasert informasjon om flaggermus. Flere av gruppas aktiviteter er viktige i forbindelse med Norges oppfølging av Den europeiske flaggermusavtalen, og flere av prosjektene er støttet økonomisk av DN.

## **UTADRETTET VIRKSOMHET & SAMARBEID MED ANDRE ORGANISASJONER**

### Eurobats

NZF har deltatt som DNs offisielle norsk representant i vitenskapskomiteen (Advisory Committee) til Den europeiske flaggermusavtalen, EUROBATS. Per Ole Syvertsen deltok i komiteens møte som ble avholdt i Budapest i Ungarn den 7.-8 mai.

### SABIMA

NZFs styrerepresentant i Samarbeidsrådet for bevaring av biologisk mangfold (SABIMA) har vært Ronny Steen. Han skriver følgende om aktiviteten i 2007:

- Rødlisteprojektet går godt og genererer oppmerksomhet og aktivitet i foreningene.
- SABIMA spiller en sentral rolle i prosessene med forhandling om revidert standard for treslagsskifte under Levende Skog og forhandling om norsk FSC-standard.
- SABIMA-sekretariatet er for øvrig involvert i diverse medieaktivitet og en hel del politisk arbeid.

### Artsdatabanken

Stortinget ga i 2007 Artsdatabanken i oppgave å utvikle et internettbasert rapporteringssystem hvor alle interesserte kan registrere sine funn av arter i norsk natur. (Artsdatabanken er en nasjonal kunnskapsbank for biologisk mangfold under Miljøverndepartementet, og har blant annet nå ansvar for vedlikehold og oppdatering av rød- og svartlister.) Den nye tjenesten, som får navnet Artsobservasjoner, vil bli lansert i løpet av mai 2008. Norsk Zoologisk Forening får ansvar for faglig innhold i 5 av de 6 modulene (Selv om modulen Fugl ivaretas vesentlig av Norsk Ornitologisk Forening og vi deler modulen Småkryp med Norsk Entomologisk Forening). Norsk Zoologisk Forenings representant mot Artsdatabanken er Magne Flåten.

### Artskjennskap med Høgskolen i Nord-Trøndelag

NZF bistår HiNT med innsamling av bilder til bruk på en nettside som lages til undervisnings- og folkeopplysningsformål. <http://www.hint.no/artskjennskap/>

### BioFoto

NZF har inngått et løst samarbeid med BioFoto om utveksling av bilder og kunnskap, der NZF bidrar med vårt nettverk av folk med kunnskap om deres fotoobjekter.

### Internett

Norsk Zoologisk Forening har en egen hjemmeside på internett: <http://www.zoologi.no/>. Her finner man blant annet en kort presentasjon av foreningen, prosjekter, lokallagene og deres

aktiviteter, samt av tidsskriftet Fauna og NZFs-rapportserie. Kjell Isaksen er ansvarlig redaktør for hjemmesidene, og Erik Brenna har bidratt gradvis mer. Disse mener nå at medlems- og publikumstilbudet på internett er modent for en renovasjon og videreutvikling, noe som vil skje i løpet av 2008. En rekke medlemmer bidrar jevnlig med interessant nyhetsstoff til nettsidene.

## **ØKONOMI**

Hovedforeningens økonomi har også i 2007 måttet styres nøye, og har i perioder vært kritisk. Den sammenblanding av driftsmidler og prosjektmidler som har skjedd helt siden 1996, er nå avsluttet og ryddet opp i, og det fremtiden ser mer stabil ut, også takket være et høyere tilskudd fra Miljøverndepartementet enn tidligere år. Vi har også vært i stand til å betale ut tilskudd til lokalavdelingene i 2007, noe som ikke var mulig i 2006. Styret arbeider for å skape økte "inntekter" til foreningen for at den skal overleve de neste år. Det ble i 2007 mottatt driftstøtte fra MD på totalt kr. 70 000, en økning på 3,5% fra året før. Men fremtiden ser lysere ut; vi er lovet 200 000 for 2008.

NZF ble pålagt å bruke og betale for en offentlig godkjent revisor fra året 2006, han er ikke helt ferdig med regnskapet 2006 og har enda ikke fått regnskapet for 2007, håper å få det innen utgangen av mars.

Regnskapet for 2006 viser varer til salgs til verdi 30.237,- mens faktisk verdi er 4.400,- og dette må korrigeres som et tap på 25.837,-.

Regnskapet for 2006 viser også utestående fordringer fra medlemmer på 93.980,- og det er usannsynlig høyt, vi bør her også føre som "Avsatt for mulig tap" ca 80.000,- i regnskapet for 2006 eller 2007.

## **ØVRIG**

Sekretær og postansvarlig Anja Nietz har bearbeidet og arkivert posten, bilag og annet på kontoret på Blindern i Biologibyget. Vi har en datamaskin til disposisjon. Økonomiske bilag ble samlet og sendt til regnskapsfører med posten hvert halvår. Nye medlemmer fikk tilsendt medlemspakke og gamle Fauna ble ettersendt ved behov. Arbeidet har gått veldig greit, men på kontoret er det blitt trangt med alle de gamle utgavene av Fauna, så der må det snart mer lagringsplass til. Nestleder Jonathan har koordinert digitaliseringen av alle årganger av Fauna ved Foto- og tegneavdelingen ved Universitetet i Oslo. Leder Erik Brenna har tatt seg av daglig drift av foreningen og løpende saker, besvart eller videreformidlet publikumshenvendelser m.m.

For NZF-styret, 16. mai 2008

Erik Brenna /s/  
leder